

felhívjuk a művelt házi asszonyok

Hazai hírek.

szonyban a mult hét első törvényszéki tisztviselői oltárhoz...

Délutáni posta.

hivatalos lapból. Hieroly közlekedési államtitkár...

GAZDASÁG.

Árbiro hivatali árjegyzéke. — 1874. október 20-án. — A búza 4.20—4.80 kr. 1 mérő...

Énekes népszimnű.

zeni színház. 13. szám. — 1874. október 22-én.

sikós.

trüi dalok és táncszal 3 szal. Szegligeti, zenéjét Szerdahelyi. — Rendező Együd.

urfi mulat. II. szakasz: A pusztaszakasz: A tyúk is kikaparja.

váltani a színházi pénztárnál, d. e. 1912. g. d. u. 3-tól 5-ig, este a pénztárnál.

7 órakor, vagy fél 10-kor.

10.40, és arany 5.25; Napo-

ertesítés a kiadótulajdonos: MARI KAROLY.

yilttér.

ha teletetés. — Ertkezhetmi

nberger Gyulával.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. — kr. ...

DEBRECZEN. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési díj: Oshasbon petíciórért 5 kr. Nagybőb terjedelmű, mint azelőtt több...

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Miniszeri vendég.

Debreczen, okt. 22. Bartal György földmívelési, ipar- és kereskedelmi ügyér tegnap este városunkba érkezett.

Ha visszatérünk a „vegyes házasság” alatti miniszterek sorára, úgy találjuk, hogy mindegyik került Debreczenre...

Amaz idegenség következménye volt az, hogy a magyar kormányfőnek nem ismerték a legmagyarabb vidék helyi viszonyait.

Mi nem állunk tiszteletére fényes bandériumokat, nem emelünk diadalívket, mert úgy vélekedünk, hogy sokkal felemelőbb rá nézve a magyar kebel...

Hisz magyar kormány, ha csakugyan magyar akar lenni, s nem áll idegen érdekek szolgálatában, innen Debreczenből és vidékéről nyerheti a leg-erősebb támogatást.

A „DEBRECZEN” tárczája.

ANNA TITKAI. — Svéd regény. — Schwarz Maria Zsófiától. IN. FEJEZET. (Folytatás.) — Mi történik itt? — kérdezte Anna — még azt kell hinnem, hogy Thure megdorgált...

Nem kérünk, nem kívánunk mi töle olyat, a mi hazánk, Magyarország érdekeivel ellentétesnek. Csak azt óhajtunk, hogy a magyarság gyűpontjában segítsenek nekünk létrehozni s fenntartani azon intézményeket...

Nemzeti érdekből kell a kormány-nak Debreczenet támogatnia. Hisz e város a magyar érzelmek székhelye, s ennek vidéke a magyarság legerősebb bástyája...

Vege a kormány is fontolóra Debreczen és vidéke nagy jelentőségét országos szempontból. Bartal leend a feladat, hogy ez iránt miniszterterátsáit felvilágosítsa.

— Kölcsönügy. Azon néhány lap közlésének megczafolása végett, melyek azt állíták, hogy a 153 millió magyar kölcsön második felének aláírása nem sikerült...

— A tisztvi vizsgák egy a honvédség, mint a közös hadsereg részéről befejeztettek, mégpedig örvedetesebb eredménnyel, mint az előbbi években.

— A görög-keleti egyház Karlovczon ülésező egyházi gyűlése, a püspöki szinodus készítette általános alapszabályokat elfogadta; s a házelnök, hogy a szervezkedésre vonatkozó javaslat is el fog fogadtatni.

— Kedves jó nénikém, ezért nem kell haragudnod, — szólta Anna, miután nevetésével kissé fölhangzott ma voltunk először reggeli istentiszteleten, és okát, úgy hiszem, eltalálod, ha emlékeztetlek, hogy itt a karácsony...

— Anna és Konstantin visszamaradtak az ebédnél. — Alig maradtak magukban, Anna mindjárt így szólt: — Meg akarom önt előzni Roth ur, mivel jól tudom, hogy mit akar mondani.

— A királyi párnak Kladrubba leendő érkezése még határozatlan nem tudatik. Ottani időzések alatt azon lakosztályokban fogunk tartózkodni, melyben 1854-ben ott létök alatt voltak.

— Érdemes örökségi per fog közelebb a fővárosi törvényszék előtt megindulni. Kappel Frigyes kapitány a napokban törvényes család nélkül halván el, hátramaradt vagyonát, mintegy 250,000 ftot 17 éves törvénytelen fiára hagyta.

— Jókai regényei németül. „Norddeutsche allg. Zeitung” legutóbbi számában következő sorok olvassuk: „Janke Otto termékeny kiadó hivatala Berlinben ismét több becses szépirodalmi terméket adott ki.

— A képviselőház, mint az előnk a napokban jelenté, szombaton d. e. 11 órakor tartandó ülésén kezdi meg harmadik ülését. Ez ülés természetesen csak formális lesz, s legnagyobb részét a bejelentések veszik igénybe.

— A ghyczy Kálmán valószínűleg a jövő hét közepén terjeszti elő adójavaslatait, midőn a biz. választások már befejeztettek.

— hangzott egyszerre több felől, az együtt belépett Lisbeth, Elías és Konstantinól. Midőn Konstantin a szép bokrétát Johanna kezében meglátta, oly fejtér lett, mint egy beiratlan papírral.

— De főtve, hogy az nekem szándékom, és hogy... — Ugyan ki adá a nyáré gyönyörű gyermekét? — kérdezte Lisbeth egy kissé irigy kiéjtéssel — ugyan ki az a szerencsés?

— Anna és Konstantin visszamaradtak az ebédnél. — Alig maradtak magukban, Anna mindjárt így szólt: — Meg akarom önt előzni Roth ur, mivel jól tudom, hogy mit akar mondani.

Irodalom.

H.-Böszörmény, okt. 20. Jámor Pál (Hiador) Fédrus meséinek fordításáról emlékeztet meg a „Debreczen” irodalomrovatvezetője a leg 204-ik számában, s ott azon megjegyész tétetik, hogy Jámor Pál nálunk az első, a ki rimes versekben fordítja a meséket.

— Tisztelettel kérek helyet e néhány sorok — a történeti igazság érdekében. Hajdu.

— Jókai regényei németül. „Norddeutsche allg. Zeitung” legutóbbi számában következő sorok olvassuk: „Janke Otto termékeny kiadó hivatala Berlinben ismét több becses szépirodalmi terméket adott ki.

— A királyi párnak Kladrubba leendő érkezése még határozatlan nem tudatik. Ottani időzések alatt azon lakosztályokban fogunk tartózkodni, melyben 1854-ben ott létök alatt voltak.

Tervek a jövőre.

— A képviselőház, mint az előnk a napokban jelenté, szombaton d. e. 11 órakor tartandó ülésén kezdi meg harmadik ülését. Ez ülés természetesen csak formális lesz, s legnagyobb részét a bejelentések veszik igénybe.

Az erdélyi könyvtárak.

— Pulszky F. hiv. jelentéséből. — K o l o z s v á r o t t az egyetemi könyvtárt oly jó rendben találtam, a mint az oly intézetnél várható, melynek könyvtárak Szabó Károly, az ország elismert első bibliographusa.

— Anna kissaszonny, nagysádd tul a rendben jogosítottnak képzeli magát, midőn a mások dolgába megbízatlanul annyire beavatkozik, — válaszolja hevesen Konstantin.

— Anna és Konstantin visszamaradtak az ebédnél. — Alig maradtak magukban, Anna mindjárt így szólt: — Meg akarom önt előzni Roth ur, mivel jól tudom, hogy mit akar mondani.

rapodásnak még több évre elégséges helyet hagynak.

— A könyvtár a muzeum-egyleti, a jogakadémiai, a Benigni-gyűjteményből fennmaradt, s a gróf Csáky-féle könyvekéből áll, továbbá azokból, melyek újban az egyetemi tanárok szükségletére az országos dotációból vétettek.

— Az egyetemi könyvtárban azon része, mely a muzeum-egylet tulajdonát képezte, gazdag régi magyar 1711-ik előtti könyvekben; lajstromokat tudós észrevételekkel kiadta Szabó Károly az erdélyi muzeum-egylet évkönyveiben.

— Az egyetemhez csatolt muzeum régiségtárát szintén a legjobb rendben találtam. Finaly Henrik szakavatott őrizete alatt. Igen szép itt különösen a történelem előtti kőkori s bronzkori tárgyak gyűjteménye, mely leletek szerint van föllítva.

— Az állattári gyűjtemények dr. Entz Géza tanár vezetés alatt folyton gyarapodnak, nevezetesen a Bieitziólt vet erdélyi kagylók, az erdélyi rovarok és kiváltképpen a Herrmann Ottó által üveglemezre szesben felállított s rendezett pókok. A madarak kitömése valóban mesteri.

— A könyvek száma az 1848/9-iki katalógus szerint, 22,000-re megy, itt leginkább a theologia van képviselve, mint ahogy e könyvtár a kolozsvári jesuiták által alapított. Latin nyomdászeng 1470—1500-ig van 43, köztük több bibliographiai ritkaság.

Az erdélyi könyvtárak.

— Pulszky F. hiv. jelentéséből. — K o l o z s v á r o t t az egyetemi könyvtárt oly jó rendben találtam, a mint az oly intézetnél várható, melynek könyvtárak Szabó Károly, az ország elismert első bibliographusa.

— Anna kissaszonny, nagysádd tul a rendben jogosítottnak képzeli magát, midőn a mások dolgába megbízatlanul annyire beavatkozik, — válaszolja hevesen Konstantin.

— Anna és Konstantin visszamaradtak az ebédnél. — Alig maradtak magukban, Anna mindjárt így szólt: — Meg akarom önt előzni Roth ur, mivel jól tudom, hogy mit akar mondani.

Borusz József, író. — 577 2-3

